



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Θέμα: Να αποκατασταθεί πλήρως και άμεσα το Γ' κτίριο των φοιτητικών εστιών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων μετά την πυρκαγιά και να δοθούν αποζημιώσεις στους οικοτρόφους για την καταστροφή προσωπικών τους αντικειμένων

Την Τετάρτη 3 Απρίλη τα ξημερώματα ξέσπασε πυρκαγιά στο Γ' κτίριο των εστιών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Όπως καταγγέλλουν οι ίδιοι οι οικοτρόφοι φοιτητές και φοιτήτριες, που βρισκόταν στα δωμάτιά τους, δε λειτούργησε ο συναγερμός, δεν υπήρχε σχέδιο εκκένωσης του κτιρίου και τα συστήματα πυρασφάλειας δε λειτούργησαν εγκαίρως. Οι οικοτρόφοι φοιτητές και φοιτήτριες, μέσα στις φλόγες και τους καπνούς μόνοι τους ενημέρωναν ο ένας τον άλλον προκειμένου να εκκενωθεί το κτίριο και να καταφέρουν να βγουν όλοι με ασφάλεια. Επίσης, έχουν προκληθεί υλικές ζημιές στα δωμάτια, καθιστώντας αρκετά από αυτά μη κατοικήσιμα.

Μετά από πίεση των ίδιων των οικοτρόφων και των συλλόγων τους προς την Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, οι οικοτρόφοι του Γ' κτιρίου μεταφέρθηκαν σε άλλα δωμάτια, πολλά από τα οποία όμως είναι σε κακή κατάσταση. Τα δωμάτια του καμένου κτιρίου καθαρίστηκαν από τους ίδιους τους οικοτρόφους και ελάχιστο προσωπικό καθαριότητας των εστιών, χωρίς την απαραίτητη συνδρομή επιπλέον προσωπικού καθαρισμού.

Ως αποτέλεσμα αυτού, το κτίριο και οι διάδρομοι δεν είναι πλήρως καθαροί, δεν έχουν απολυμανθεί και διατηρείται η μυρωδιά καμένου. Ταυτόχρονα, έχουν καταστραφεί προσωπικά αντικείμενα, όπως έπιπλα, βιβλία, ρουχισμός κ.α. των οικοτρόφων φοιτητριών και φοιτητών. Ωστόσο, δεν έχει προχωρήσει ακόμα, με ευθύνη της κυβέρνησης και του Υπουργείου Παιδείας, η επίσημη καταγραφή των ζημιών, ώστε να αποζημιωθούν γι' αυτές.

Η κυβέρνηση και το Υπουργείο έχουν ευθύνη, αφού δεν υπάρχει το αυτονόητο σχέδιο πυρασφάλειας και πυροπροστασίας των κτιρίων -που μάλιστα βρίσκονται μέσα στο πράσινο-, και υπάρχει φυσικά η διαχρονική και τεράστια υποστελέχωση των αναγκών υπηρεσιών για την -έστω- ασφαλή διαμονή των οικοτρόφων στις εστίες.

Ενδεικτικό είναι ότι ο Σύλλογος των Εστιακών Φοιτητών του Π.Ι., οι Φοιτητικοί Σύλλογοι και εργαζόμενοι της Τεχνικής Υπηρεσίας του Πανεπιστημίου επανειλημμένα προειδοποιούσαν και διεκδικούσαν μέτρα αναβάθμισης των υπηρεσιών και των ίδιων των κτιρίων, αναδεικνύοντας ότι η κατάσταση είναι επικίνδυνη. Εξοργιστικό μάλιστα είναι πώς για τη διαμονή σε αυτές τις εστίες του δημόσιου πανεπιστημίου, απαιτείται η καταβολή μηνιαίου χαρατσιού 40 ευρώ!

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για:

Να ολοκληρωθούν άμεσα και με ευθύνη του κράτους οι απαραίτητες εργασίες ελέγχου, καθαριότητας και αποκατάστασης στο Γ' κτίριο των φοιτητικών εστιών του Π.Ι. και να καταγραφούν άμεσα και να προχωρήσει η απαραίτητη αποζημίωση των οικοτρόφων φοιτητριών και φοιτητών, των οποίων καταστράφηκαν προσωπικά αντικείμενα τους.

- Την πρόσληψη, με ευθύνη του κράτους και χωρίς εμπλοκή ιδιωτικών, μόνιμου και επαρκούς προσωπικού στις τεχνικές υπηρεσίες και την καθαριότητα του Π.Ι., για να ξεκινήσει άμεσα ανέγερση νέων κτηρίων για φοιτητικές εστίες στα Ιωάννινα με βάση τις ανάγκες και για την κατάργηση του απαράδεκτου χαρατσιού των 40 ευρώ.

Ο Βουλευτής
Έξαρχος Νίκος